Departamento de Física Aplicada

Introducción a la Física Experimental. Curso 2001-2002.

Examen (créditos teóricos) 19/09/2002

1.- Los neutrones reflejados por un cristal obedecen la ley de Bragg n ( = 2 d sen ( donde ( es la longitud de onda de De Broglie de los neutrones, d es el espaciado entre los planos reflectantes de los átomos en el cristal, ( es el ángulo entre los neutrones incidentes ( o reflejados) y los planos atómicos y n es un entero (n =1). Si n y d son conocidos, el valor medido de ( para un haz de neutrones monoenergéticos determina  ( y, por tanto, la energía cinética E. Si ( = 11º 18’( 9’ , ¿cuál es el error fraccional en la energía E de los neutrones?  Recuerda que v = ( (,   E = 
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 (  y  
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 = 1.054 x 10-34 J.s

2.- Se define la escala de temperaturas A como aquella en la que al punto de fusión del hielo ( por tanto, una escala con un único punto fijo) se le asigna una temperatura de 1000 grados A (1000 º A). Dos termómetros calibrados en la escala A de temperaturas utilizan dos propiedades termométricas diferentes (la resistencia de un termistor y la resistencia de un hilo de platino). Se mide entonces la temperatura de fusión del alcohol etílico. Con el primer termómetro se asigna una temperatura de 560 º A, mientras que con el segundo se asigna una temperatura de  530 º A. Explica la razón (o razones) física de esta discrepancia.

3.-  Un péndulo físico se compone de una esfera de radio r y masa m colgada de una cuerda. La distancia del punto de suspensión al centro de la esfera es L. Para pequeñas oscilaciones y cuando r << L, el periodo del péndulo vale aproximadamente 
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, en donde 
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. Si L = 1m y r = 2 cm, halla el error cometido cuando se utiliza la aproximación T = T0  para este péndulo (es decir, cuando se trata el péndulo físico como si fuera un péndulo simple). ¿Qué tamaño deberá tener el radio de la esfera para que el error sea el 1 %? 

4.- Los patrones de tiro de la figura son muestras de disparos efectuados con dos armas diferentes, cada una de ellas colocada y apuntando de la misma forma hacia blancos idénticos. Las armas apuntan al blanco “verdadero” de la misma manera que se trata de asegurar, en el laboratorio, con los instrumentos de medida los datos experimentales que nos den un “valor verdadero”. Relaciona los patrones con los conceptos de ERROR ALEATORIO, ERROR SISTEMÁTICO, PRECISIÓN y FIDELIDAD. ¿Podrías hacer una posible interpretación (sobre los instrumentos utilizados)  que justifique los diferentes patrones obtenidos? Si tuvieras que elegir una de las dos armas, ¿ con cuál te quedarías? ¿ por qué?

5.- Supongamos que la variable Z es función de la variable A: Z = f(A). El verdadero valor de A es A0. Y el verdadero valor de Z es Z0.   Resulta, entonces, que el error (estándar) cometido en la determinación de Z, (Z, es proporcional al error cometido en la determinación de A, (A, siendo 
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. ¿Cómo alcanzas este resultado? Ilustra con un gráfico tu razonamiento.

Todas las preguntas puntúan igual.
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